

湖南体育职业学院第一届学术委员会工作总结

2023年5月8日

2021年，根据学院章程建设要求，湖南体育职业学院教授委员会更名为学术委员会并调整了相关成员，成立了第一届学术委员会。作为学院最高学术机构，学院第一届学术委员会按照学院的总体部署，统筹并独立行使学术事务的决策、审议、评定和咨询等职权，积极就章程修订、人才培养、学科建设、科研创新等事项进行审议、讨论，充分发挥了学术评价、学术咨询、学术决策作用。现就第一届基本工作情况总结如下：

一、完善规章制度，推进教授治学

对标《中华人民共和国高等教育法》《高等学校学术委员会规程》，依据学院实际，制定并实施了《湖南体育职业学院学术委员会章程》，选举产生了一名主任委员、两名副主任委员，为学术委员会工作的开展奠定了制度基础，并根据学院的专业设置匹配情况，明确了组成规则为由17名涉及多学科的委员组成，明晰了学术委员会职责权限、运行制度，为科学推进教授治学提供了组织制度保障。

二、把握学术标准，发挥学术作用

第一届学术委员会在学院专业建设、学科建设、学术评价和学风建设等事项上发挥了重要作用，学术委员会审议并推荐了国家高层次人才特殊支持计划教学名师候选人、青年骨干教师候选人、中西部访问学者等；审议了黄炎培职业教育奖杰出校长奖与杰出教师奖的申报

表与推荐材料；讨论了职称评审中有关科研课题材料事项的处理意见；审议了学院教学成果奖实施办法（试行），进一步发挥了科研奖励的激烈引导作用；审议处理了学术问题，引导学院学术风气的建设，发挥了学术作用。

三、审议专业人才培养方案，推进学科专业建设

学术委员会每年审议并指导修改了各专业人才培养方案以及技能标准与题库，强调了专业人才培养方案应强化学生中心、产出导向、持续改进的理念，以高质量的专业人才培养方案推动各专业建设和学院内涵发展。研讨了学院专业建设、发展规划，就拟新增专业、专业群组建等方面全面征求与审议学院专业发展大计，2022年科学评估组建了三个专业群并积极申报省级双一流专业群，全部成功立项我省A类高水平专业群，极大助推了学院各专业的集群发展和双高校建设。

当前，学院正处在双高校建设和力争升本的关键期，对学术委员会的建设工作也提出了更高的要求，新一届学术委员会将在学校综合改革、教学、科研、人才培养、师资队伍建设、学风建设等各方面积极发挥作用，充分履行学术委员会工作职责，进一步推动学院学术水平的提升和各项事业的发展。